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Deset zgodb, o katerih bi moral svet izvedeti več 
  

DUNAJ, 14. april (Informacijska služba ZN) – Bolj kot kadarkoli prej imajo danes ljudje po vsem 
svetu dostop do široke palete medijskih virov. Z revolucijo informacijske tehnologije se lahko kriza z 
enega dela sveta z lahkoto prenese v vsakodnevna življenja vseh. Vendar pa se včasih zdi, da so 
ljudje ob vsesvetovni prisotnosti medijskih zgodb in poročanja z njimi zasičeni; ob upoštevanju naravne 
človeške nagnjenosti k osredotočanju na le nekaj najbolj opaznih in izstopajočih problemov Oddelek za 
informiranje javnosti (DPI) objavlja seznam zgodb, ki so se odvijale tekom leta 2007 in o katerih bi si 
javnost morda želela izvedeti kaj več.  

 
Severna Uganda: Pomembni koraki na poti k miru v desetletja starem konfliktu 
 
Medtem ko je bila pozornost svetovne javnosti usmerjena k povečevanju nasilja v drugih afriških 

državah, pa je bil v preteklih dveh letih dosežen tih, a vztrajen napredek na poti h končanju najdaljšega 
in najbolj zloglasnega oboroženega konflikta na tem kontinentu – vojne v severni Ugandi. 

 
Izključeni – Nevidni svet ljudi brez državljanstva 
 
Po podatkih Visokega komisariata ZN za begunce (UNHCR) je okrog 15 milijonov ljudi – kar je 

enako številu prebivalstva srednje velike države – “brez države”. Vendar pa se le redko kdo zaveda 
razsežnosti tega problema ali kaj to dejansko pomeni. 

 
Ekstremni vremenski pojavi so del novega “normalnega” trenda 
 
Lansko leto je bilo z vidika naravnih nesreč katastrofalno. ZN so ob nenadnih naravnih nesrečah 

izdali kar 15 pozivov k darovanju sredstev, kar je več kot kadarkoli poprej in 5 pozivov več kot znaša 
statistika lanskega leta. Na žalost – in na tragedijo milijonov ljudi – je leto 2007 zakoličilo nov mejnik 
merila ”normalnega”; novo paradigmo ekstremnih vremenskih pojavov. Ta jasni dokaz klimatskih 
sprememb zahteva hitro prilagoditev v našem načinu pripravljenosti in odziva na naravna tveganja. 

 
Trpljenje deklic-vojakinj 
 
Čeprav je neznosni položaj otrok-vojakov, vpletenih v oborožene konflikte po vsem svetu končno 

prišel na dan, pa je položaj deklic pri tem ostal spregledan. Deklico so pogosto žrtve spolnega nasilja 
in izkoriščanja, uporniške skupine jih novačijo za delo bojevnic in “spolnih suženj”. In tudi po tem, ko so 
enkrat izpuščene, stigma posilstva in povezanosti z oboroženimi milicami ostane. 

 
Na krhkem razpotju: Afganistan in mednarodna skupnost morata združiti moči 
 
V boju proti posledicam večih let državljanske vojne, uničenja in nepredstavljive nerazvitosti 

postavljajo napovedi na humanitarnem in človekoljubnem področju Afganistan na krhko razpotje. 
Mednarodna skupnost mora v tem prehodnem obdobju podvojiti svoje napore za podporo 
afganistanski vladi in ljudstvu. 
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Nič več smrtonosna bolezen – napredek v preprečevanju in zdravljenju malarije 
 

 
Čeprav malarija še zmeraj pokonča več kot milijon ljudi na leto in predstavlja vodilni vzrok smrti 

med mladimi afriškimi otroci, pa svetovno zavedanje glede te smrtonosne nadloge – kakor tudi glede 
naporov za zajezitev razširjanja te bolezni, ki jo je mogoče preprečevati in zdraviti – ostajata na nizki 
ravni. V letu 2007 je prišlo do novih dokazov, da bosta razdeljevanje posebnih mrež proti komarjem in 
nova zdravila boj proti malariji pospešila. 

 
Spodbujanje in zaščita človekovih pravic: Pomen posebnih postopkov Sveta za človekove 

pravice 
 
Iz leta v leto posebni poročevalci in drugi neodvisni strokovnjaki s področja človekovih pravic 

spremljajo, preučujejo, svetujejo in javno poročajo o posamičnih načinih kršitev človekovih pravic 
oziroma kršitve človekovih pravic po določenih državah. Strokovnjaki delajo na lastno pest, veliko 
njihovega dela poteka v zakulisju in ni zmeraj deležno široke pozornosti. Lahko bi rekli, da gre za 
neopevane junake ZN v sistemu nadzora človekovih pravic. 

 
Policijske akcije za mir: Vloga, ki jo v uveljavljanju zakona igrajo modre čelade 
 
Ob omembi besed “mirovništvo ZN” se mnogim prikažejo v mislih vojaške enote v modrih čeladah, 

odposlane na kakšno konfliktno območje za pomoč v zagotovitvi miru in stabilnosti. Mnogi pa ne vedo, 
da pomemben del v mirovnih operacijah odigra čedalje večje število policistov in policistk ZN, ki 
pomagajo vzpostavljati red in mir – ne začasno, temveč na dolgi rok. 

 
Južni Sudan: Pot k “nedeljivemu miru” v državi 
 
Medtem ko je večina pozornosti svetovne javnosti usmerjena na tragedijo v Darfurju, v sudanski 

zahodni regiji, pa drugi ključni vidik razmer v državi – uveljavljanje doseženega prelomnega mirovnega 
sporazuma, ki je končal dolgotrajno vojno med severom in jugom – pogosto ne dobiva pozornosti, ki si 
jo zasluži. 

 
Zajezitev ptičje gripe – a nevarnost človeške pandemije še zmeraj ostaja prisotna 
 
Virus ptičje gripe se je po svojem prvem pojavu v letu 2003 hitro razširil, vendar pa je pravočasni 

mednarodni odziv bolezen pomagal zajeziti. Kljub vsemu pa v luči nadaljnjega poročanja o izbruhih v 
številnih državah in še zmeraj prisotne grožnje mutacije virusa, ki lahko prizadene ljudi po vsem svetu, 
nadaljnje priprave ostajajo nujne. 

Vse omenjene vsebine bodo prikazane na posebni spletni strani Deset zgodb 
(www.un.org/events/tenstories), ki je dostopna tudi preko spletnega portala Informacijsko središče 
Združenih narodov na www.un.org/news/. 

 
V kolikor ste zainteresirani za nadaljnje poročanje o zgodbah in potrebujete podrobnejše 

informacije o celotnem projektu, ali če bi se želeli dogovoriti za intervju oziroma pridobiti dodatne 
fotografije in filmske posnetke, vas prosimo, da se obrnete na naslednja kontaktna naslova:  

 
Anjali Das,  

tel.:  +1 212 963 0072,  
e-pošta:  das@un.org;  

ali  
Mita Hosali,  

tel.:  +1 212 963 1333,  
e-pošta:  hosali@un.og. 

 
 

 


